

30. ročník matematické olympiády

Predhovor

In: Jozef Moravčík (editor); Leo Boček (editor); Lev Bukovský (editor); Antonín Vrba (editor); František Zítek (editor): 30. ročník matematické olympiády. Školní rok 1980-1981. 22. mezinárodní matematická olympiáda. (Slovak). Praha: Státní pedagogické nakladatelství, 1983. pp. 5-7.

Terms of use.

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/404738>

Institute of Mathematics of the Czech Academy of Sciences provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This document has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://dml.cz>

Predhovor

Milí mladí priatelia a spolupracovníci matematickej olympiády,

dostávate do rúk ročenku jubilejného 30. ročníka matematickej olympiády, ktorý sa uskutočnil v školskom roku 1980/81. Význam našej súťaže v riešení matematických úloh pre žiakov stredných a základných škôl každoročne vyhlasovanej ministerstvami školstva ČSR a SSR dokumentovala o. i. skutočnosť, že záver súťaže - celoštátne kolo kategórie A - sa pri príležitosti jubilea konal po dvadsiatich rokoch opäť v hlavnom meste nášho štátu a mal mimoriadne slávnostný ráz. Miesto matematickej olympiády v systéme československej výchovnovzdelávacej sústavy zhodnotil na slávnostnom otvorení celoštátneho kola minister školstva ČSR s. doc. dr. Milan Vondruška, ktorého prejav v plnom znení uverejňujeme. Krátky pohľad do histórie jubilujúcej MO a na podujatia, ktoré ju sprevádzajú, nájdete vo vystúpení, ktoré v aule Karolína predniesol predseda ÚV MO. Spomína v ňom tiež na niektorých zaslúžilých pracovníkov v MO, ktorí sa jubilejného ročníka už nedožili. Pri tejto slávnostnej príležitosti sa dostalo významného ocenenia záslužnej práce pri vyhľadávaní a vedení matematických talentov desiatkam žijúcich dlhoročných pracovníkov v matematickej olympiáde tým, že prevzali ďakovné listy ministrov školstva.

Ako to však už pri takýchto príležitostiach býva, nebolo možné oceniť všetkých, ktorí by si to zasluhovali. Využívame preto aj túto možnosť, aby sme poďakovali za obetavú prácu stovkám nemenovaných učiteľov a organizačných pracovníkov, ktorí po desiatky rokov neľutovali vynakladať svoje duševné a fyzické sily i voľný čas na prospech rozvoja mladých talentov a tým napomáhať rozmnožovanie duchovného i hmotného bohatstva našej socialistickej vlasti.

Ako obvykle nájdete v ročenke prehľad o organizácii a výsledkoch jubilejného ročníka, úlohy všetkých kôl a kategórií súťaže s riešeniami a po jednoročnej prestávke tiež výstižnú informáciu o 22. medzinárodnej matematickej olympiáde v USA, na ktorej v súťaži rekordného počtu 185 žiakov z 27 krajín všetkých kontinentov nadviazalo nekompletné družstvo reprezentujúce našu vlasť za oceánom na úspech spred dvoch rokov, keď opäť priviezlo jednu prvú cenu za plný počet bodov a ani jeden z päťice našich žiakov sa nevrátil domov bez ocenenia.

Nechýba ani úplný prehľad úloh, ktoré v školskom roku 1980/81 riešili účastníci celoštátneho korešpondenčného seminára. Pre obmedzený rozsah ročenky sa ich riešenia už nevošli na jej stránky, ale pevne veríme, že riešitelia budúcich ročníkov MO ich využijú na vyskúšanie svojich schopností a tým na lepšiu prípravu pre súťaž, ktorá od svojho budúceho - 31. ročníka zvyšuje svoju náročnosť v školskom kole, ako sme o tom podrobnejšie informovali v predhovore k ročenke predchádzajúceho ročníka.

Záverom nám dovoľte vysloviť presvedčenie, že jubilujúca MO aj vo svojom zrelom veku alebo práve vďaka skúsenostiam tomuto veku prislúchajúcim bude nachádzať stále väčšiu priazeň

mladých, ktorým je určená a ktorým chce pomáhať objavovať krásy matematiky a prinášať neopakovateľnú radosť z tvorivej práce.

Ústredný výbor matematickej olympiády

